

Октября 1942 г.

СРЕДА

№ 119 (1531)

Цена номера 5 коп.

Большевистский путь

14-я СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

4 октября с. г. состоялась очередная 14-я сессия Вачского районного Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала и обсудила вопросы: Об итогах выполнения обязательств, взятых сельскими советами в соревновании за 3 месяца текущего года и о готовности к зимнему стойловому содержанию скота в колхозах.

С докладами по первому вопросу выступили председатели сельских советов Алтунинского тов. Лычагов, Епифановского тов. Викторов и Михалевского тов. Дубкова.

Первомайский приказ тов. Сталина воодушевил трудящихся нашего района, как и весь советский народ, на новые трудовые подвиги. Колхозы района вырастили богатый урожай, уборка которого в основном закончена. Значительно перевыполнена план сева озимых и 28 сентября район полностью выполнил установленный план сдачи хлеба государству.

Призыв колхозников, трактористов и комбайнеров Смоленского района Алтайского края встретить ХХV годовщину Великого Октября новыми трудовыми победами нашел живейший отклик среди колхозников нашего района, которые берут на себя дополнительные обязательства, чтобы успешно закончить сельскохозяйственный год.

Алтуинский, Епифановский и Михалевский сельсоветы в областном соревновании добились значительных успехов в работе. Колхозы Алтуинского совета уборку озимых провели в 15,5 дней, яровых — в 14 дней. План осеннего сева выполнен на 100,5 проц., хлебозаготовки — на 113,6 проц., финплан III квартала — на 115 проц. Епифановский совет уборку озимых провел в 10 дней, план осеннего сева выполнил на 101,3 проц., хлебопоставки — на 103,7 проц., картофелепоставки — на 102 проц. и финплан на 118 проц. Михалевский совет уборку озимых провел в 9 дней и яровых в 8 дней. План сева озимых, хлеба и картофелепоставки и финплан также выполнены полностью.

Однако на ряду с этим сессия отметила, что социалистическое соревнование в этих селах еще не является подлинно массовым, что эти советы имеют ряд серьезных недостатков в своей работе по выполнению остальных пунктов взятых социалистических обязательств, как-то: неудовлетворительно развернута политическая работа среди населения,

руководители этих цехов, партийные и профсоюзные организации должны изменить

не полностью обеспечены школы дровами, недостаточно поставлена санитарно-профилактическая работа, неукомплектованы еще птицефермы в Алтуинском и Михалевском сельсоветах и т. д. Также отмечено, что Алтуинский и Епифановский советы недостаточно осуществляют контроль и помощь в работе промартелей.

Сессия предложила председателям сельсоветов Алтуинского тов. Лычагову, Епифановского тов. Викторову и Михалевского тов. Дубковой улучшить работу культурно-просветительных учреждений, шире развернуть политическую работу среди населения, полностью обеспечить школы теплым, систематически проводить санитарно-профилактическую работу.

Сессия потребовала от сельских советов усилить контроль над работой колхозов по выполнению взятых ими обязательств, добиться полного выполнения плана развития животноводства, досрочно выполнить обязательные госпоставки, успешно и в срок закончить все сельскохозяйственные работы 1942 года. Немедленно приступить к засыпке семенных фондов и установить надлежащий контроль за их хранением. Шире развернуть предоктябрьское соревнование за всемерную помощь фронту.

С докладом о готовности к зимнему стойловому содержанию скота в колхозах выступил зав. райзо тов. Гуляев.

Теплые вещи и подарки — бойцам Красной Армии

Рабочие завода «Труд» принимают активное участие в сборе теплых вещей для героических защитников родины. За короткое время на склад поступило 52 овчины, 4 теплых шарфа, 12 пар шерстяных носков, 20 шапок ушанок, 12 платков, 12 пар ватных курток, меховые рукавицы, шерстяные варежки, шерсть, валяные сапоги, павловочки, теплое белье и другие вещи.

Цех № 2 сдал на склад 15 овчин, 3 полотенца, 1 павловочку, белье, шерсть. Энерготех сдал пару валяных сапог, меховые рукавицы, свитер теплый, шапку и другие вещи. Однако в некоторых цехах пустили это дело на самотек, как, например, цех служащих, цех № 4.

Руководители этих цехов, партийные и профсоюзные организации должны изменить

В области подготовки к стойловому периоду скота колхозы района проделали большую работу. Заложена прочная кормовая база; значительно перевыполнен план закладки силоса и целый ряд колхозов произвели второй укос трав, получив дополнительные коры для скота.

Однако в ряде колхозов далеко неудовлетворительно проведена подготовка помещений. Такие колхозы, как Бежановский, Казаковский, Белавинский, Арефинский, Карабинский, Павликовский и другие совершенно не занимаются подготовкой помещений для скота к зимнему периоду.

Сессия обязала председателей сельсоветов и колхозов не позднее 15 октября закончить ремонт, отепление и достройку всех помещений для скота и обеспечить эти помещения теплым на весь зимний стойловый период.

Сессия потребовала от руководителей колхозов, неблагополучных по ящуру, произвести до стойлового периода очистку и дезинфекцию скотопомещений.

Председателям сельсоветов и колхозов предложено выполнить план второго укоса трав и усилить осенне-зимнее силосование кормов. В области оплаты труда работникам животноводства сессия предложила оплату производить строго в соответствии с инструкцией Наркомзема СССР.

Своё отношение к данному делу и усилить сбор теплых вещей для героических бойцов Красной Армии.

П. Брагин.

С каждым днем все шире развертывается организация подарков для защитников родины. Наиболее активное участие в организации подарков принимают колхозники, колхозницы и артельщики Лобковского, Загаринского, Чулковского сельсоветов, Кулаковского, Пальчинского, Баловского, Шипкинского и других колхозов.

Эти сельсоветы и колхозы уже сдали сотни подарков, в которых посылают бойцам Красной Армии сливочное масло, жареное мясо, сдобные сухари, махорку и другие предметы.

Н. Николаев.

Утепляют помещения для скота к зиме

Для увеличения поголовья скота на колхозных фермах колхозами района проделана большая работа, в результате которой план поголовья перевыполнен. С ростом поголовья перед руководителями колхоза встал вопрос о размещении скота на зиму, обеспечении его кормами и теплыми помещениями на зимне стойловый период.

Большую заботу проявляет о своих фермах Вачский колхоз. В этом колхозе уже начаты работы по утеплению помещений, в которых активное участие принимали сами работники животноводства. Так, утепление свинарника — дело рук колхозниц, ухаживающих за свиньями. Помещение для крупнорогатого скота также приведено в порядок.

Попрежнему хорошо работает дядяка Гаранина, добиваясь от своих коров высоких удоев и свиньи М. П. Павлова. Большую заботу проявляет о колхозной птицеферме птичника Абрамова Т. Ф. Татьяна Федоровна 61 год, но она не

занята утеплением фермы.

Я. Кравицас.

О трех мужественных бойцах

ПИСЬМО ИЗ Н-СКОЙ ЧАСТИ

Слава о храбрых воинах отечественной войны широко разносится не только в воинских частях, но и далеко за

их пределами. Подвиги мужественных и храбрых воинов Красной Армии в борьбе против гитлеровских извергов не угасает в сердцах советского народа. Советский народ не забудет отважных сынов родины, стойко и беззаветно защищающих свободу и независимость нашей страны.

Слава о трех бойцах Вачского района, о которых я хочу сообщить, гремит в нашей части, как о храбрых, умеющих в любых условиях вести бой и выходить победителями, бойцах. Вот эти товарищи. Есенов Михаил Павлович, бывший председатель Алтуинского сельсовета, Шоронов Андрей Прохорович, бывший счетовод Александровского колхоза и Ястребов Иван Васильевич из с. Зеленцева.

За проявленное мужество и бесстрашие в боях с немецкими оккупантами, за четкое выполнение боевых заданий тов. Есенов командование части назначен на боевой пост помощника командира взвода, тов. Ястребов награжден правительством медалью «За отвагу».

Наводчик Шоронов имеет ряд благодарностей от командования.

Эта боевая тройка вашего района своим всесокрушающим огнем уничтожила десятки гитлеровцев.

Своим точным огнем они не дают ускользнуть из их поля зрения ни одному немецкому гаду.

Много боевых эпизодов, заслуживающих общего внимания части, имеют эти боевые товарищи. Их мужество и героизм, их беззаветная преданность нашей родине и лютая ненависть к врагу являются примером для бойцов всей части. Своей жизнерадостностью и своим веселым задором, которые они умело сочетают с ведением боя, воодушевляют нас на новые боевые подвиги, влияют в нас силу и энергию.

Командование подразделения выносит сердечную благодарность матери Есенова М. П., тов. Есеновой Аксинье Ивановне, отцу Шоронова А. П. тов. Шоронову, и отцу Ястребова И. В. тов. Ястребову за то, что они воспитали своих сынов в духе любви, преданности к своей родине, не знающих страха в борьбе с врагом.

И. Е. Гаврилов.

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р.п. Вача, Горьковской области. Дом Советов, комната № 27.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 3 октября

В течение 3 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наши кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника водоизмещением 5.500 тонн.

•• За 2 октября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 80 автомашин с войсками и грузами, взорвано два склада боеприпасов, разбито два железнодорожных состава, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

•• В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Севернее города после упорного сражения немцам удалось продвинуться вперед и занять один населенный пункт. В этом бою гитлеровцы потеряли только убитыми свыше 800 солдат и офицеров. На других участках все атаки противника отбиты. Наши части очистили от немцев не сколько улиц и часть рабочего поселка.

Южнее Сталинграда наши войска отбили атаки противника и вновь заняли оставленные накануне позиции. За три дня боев на этом участке уничтожено до батальона немецкой пехоты и 25 танков. Наши бойцы захватили 10 орудий, 2 миномета, 13 пулеметов и другие трофеи.

•• Северо-западнее Сталинграда бойцы Н-ской соединения, преодолевая упорное сопротивление противника, прошли вперед и заняли выгодные рубежи. В районе одной высоты подбито 7 немецких танков, уничтожены 2 артиллерийских батареи, не сколько пулеметов, склад боеприпасов и до роты гитлеровцев. На другом участке танки и пехота противника предирали контратаку. Огнем нашей артиллерии немецкая пехота была отрезана от танков и стала в беспорядке отходить. Преследуя гитлеровцев, гвардейцы Н-ской части уничтожили до 200 солдат и офицеров противника. Артиллеристы и бронебойщики уничтожили 4 немецких танка.

•• В районе Моздока продолжались бои. После неоднократных атак противнику удалось прорваться на окраину одного населенного пункта. Бой за населенный пункт продолжается. Противник потерял убитыми до двух рот пехоты, сожжено 3 немецких танка, 8 автомашин, уничтожено 2 орудия и 2 миномета. На другом участке разведывательный отряд Н-ской части проник в тыл противника, взорвал склад с боеприпасами и уничтожил 12 немецких автомашин. Сапер т. Газаров

взорвал в тылу врага два железнодорожных моста.

•• На одном из участков Западного фронта полк пехоты противника при поддержке танков и авиации несколько раз атаковал наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты. В ходе этого боя подбито, сожжено и подорвано на минах 15 вражеских танков. Немцы потеряли убитыми до 600 солдат и офицеров. Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 6 самолетов противника.

•• На Ленинградском фронте активными действиями наших разведчиков и снайперов за два дня истреблено до 200 гитлеровцев, уничтожено несколько станковых пулеметов, 9 грузовых автомашин, сожжен немецкий танк и разрушено 14 ДЗОТ'ов противника.

За два дня на подступах к Ленинграду летчиками Ленинградского фронта и Краснознаменного Балтийского флота в воздушных боях сбито 18 немецких самолетов. За это же время огнем нашей зенитной артиллерии уничтожены 26 самолетов противника. Кроме того, 11 немецких самолетов были подбиты, но ушли из территории, занятую противником.

•• Пленный солдат 2 роты 126 мотострелкового полка 23 немецкой танковой дивизии Конрад Ешок рассказал: «В начале августа офицеры, подбадривая солдат, говорили: «Через три недели германская армия достигнет намеченных целей, и войне придет конец». С тех пор прошло два месяца. За это время наш полк разгромлен, а конца войны еще не видно. В последних боях вторая рота потеряла 47 человек убитыми и 80 ранеными. За один месяц выбыли из строя три командира роты — оберлейтенант Шефер, лейтенант Визнер и лейтенант Швентицус. Командир 126 полка полковник Мюллер и командир дивизии генерал Макк убиты. Наиболее тяжелые потери мы понесли от русской артиллерии. Русские летчики также не дают нам покоя. Днем и ночью они бомбят наш передний край. Многие солдаты сейчас говорят, что Кавказ станет могилой для немецкой армии».

•• Немецко фашистские мерзавцы стерли с лица земли дер. Алексеевку, Воронежской области. Перед тем, как поджечь дома, гитлеровцы ограбили крестьян и расстреляли 42 жителей деревни. Колхозника Кузнецова Ивана Абрамовича — 54 лет, его жену Варвару Артемьевну — 49 лет, и трех их малолетних детей фашистские людоеды бросили в сарай и живьем сожгли. Более 70 колхозников и колхозниц немцы угнали на принудительные работы.

Стахановцы военного времени

Социалистическое соревнование широкой волной охватившее все цеха и отделы завода «Труд» продолжается с неослабевающей силой. Подведены итоги 3-го месяца социалистического соревнования мастеров завода на звание «Лучший мастер завода «Труд» и 1-го месяца соревнования стахановцев на звание «Лучший мастер своей квалификации». Результаты соревнования показали, какие большие производственные возможности имеет коллектив завода и как при умелом, повседневном руководстве растут кадры патриотов своего завода, работающих действительно не покладая рук и повышающих изо дня в день свою производительность.

ТРИДЦАТЬ ТРИ стахановца и мастера завода завоевали почетное звание лучших людей, завоевали путем упорной работы, уплотняя до предела свой рабочий день, организуя работу по новому, широко применяя обмен опытом, догоняя передовиков и подтягивая отстающих.

Если сопоставить результаты выполнения норм по заводу во втором квартале с достижениями завода в третьем квартале, то получим следующую сводку, все возрастающей производительности труда. Так, среднее выполнение норм по заводу в целом по отработанному времени во втором квартале составляет 134,9 процента, а за третий квартал 151,1 процента, в том числе только за сентябрь месяц 171,8 процента. Выработка на одного рабочего возросла в сентябре месяце по сопоставлению с августом на 13 процентов, а общий рост производительности в третьем квартале ко второму составил 43,5 процента.

Неизмеримо возросла и трудовая дисциплина. Массово-разъяснительная работа, широкое обсуждение и осуждение на цеховых собраниях каждого факта нарушения трудовой дисциплины резко снизило случаи нарушений и хотя еще имеют место факты, позорящие пехотные коллективы, но их количество сведено к единичным случаям и, надо полагать, что в течение октября месяца и с этими позорными фактами будет покончено. Так, если в июле месяце число нарушений составило 44 случая, то в августе их было уже 27, а за сентябрь месяц всего 4.

Эффективные мероприятия, направленные к ликвидации случаев невыполнения норм, прикрепление рабочих, невыполняющих нормы к квалифицированным рабочим, а, главное, неослабное внимание и повседневная помощь, которыми были окружены отстающие рабочие со стороны мастера смены и передовых рабочих, которым дорога честь цеха, дали положительные результаты. Таковы сводные результаты прекрасных достижений замечательных людей завода.

Многие победители соревнования, как, например, тов. Рульков И. В. уже известны району. Обещания большевика — серьезные обещания, и нужно

зарегистрировать, что тов. Рульков с честью выполнил взятые обязательства, оглашенные в страницах районной газеты. И стахановский труд тов. Рулькова заводом отнесен. За достижение роста производительности труда по смене до уровня 240 процентов, за выращивание 44 двухсотников, 9 трехсотников, и 1 четырехсотника, за полную ликвидацию случаев труднорешимых и обеспечение выполнения норм всеми работниками смены тов. Рулькову Ивану Васильевичу справедливо присуждено звание «Лучший мастер завода».

Вторые места в социалистическом соревновании завоевали мастер термического отдела заготовительного цеха тов. Семенов Г., достигнувший среднего выполнения нормы всеми рабочими смены на 164 процента и вырастивший 3 рабочих до уровня трехсотников и мастер точильно-шлифовального цеха по присадочному отделу тов. Соколов М. И. Все рабочие его смены достигли средней производительности 150,1 процента. Эти показатели особенно важны, если учесть, что в смене тов. Соколова М. И. в августе месяце 63 процента рабочих не выполняли нормы.

На третье место в соревновании вышли: мастер штамповального отдела тов. Шошин С. С. за достижение средней производительности смены 175 процентов по отработанному времени, мастер точильно-шлифовального отдела тов. Кириллова В. М. за достижение средней производительности в 131 процент. Из 12 работниц этой смены, невыполняющих норму в августе месяце осталась только одна и, надо полагать, что тов. Кириллова добьется полного выполнения нормы в текущем месяце всеми рабочими смены. Мастер тов. Шошин, завоевавший по результатам своей работы в августе месяце звание «Лучший мастер завода» допустил в сентябре снижение темпа производительности, что явилось основанием для снижения оценки его работы.

Не смотря на трудности в работе, ряд стахановцев, преодолевая их, добились первенства в социалистическом соревновании и завоевали почетные звания, а именно: по пехоте № 1 звание «Лучший правитель завода «Труд» присвоено тов. Воронину Михаилу Андреевичу, достигшему 178 процентов выполнения нормы. Звание «Лучшая точильщица завода» присвоено стахановке тов. Трошиной Клавдии Федоровне за достижение 245 процентов нормы. Звание «Лучшая опиловщица завода» присвоено тов. Евстратовой Марии Васильевне за достижение 187 процентов нормы. «Лучшим клепальщиком завода «Труд» за службу считается тов. Филимонов Виктор Дмитриевич, достигнувший 186 процентов нормы.

По сборочному пеху (нач. тов. Чугунов) звания лучших мастеров своей квалификации

за редактора

И. ШАБЛЫКИН.

Ушли 4 жеребчика, из них: 2 стригува и 2 сосунка. Знающих об этом просям сообщить по адресу: Подсобное хозяйство завода «Труд», Черновского сельсовета.

Ушел из табуна жеребенок 2-х лет, гнедой масти. Приметы: на лбу белая звезда, задние ноги по щетку белые. Знающих просям сообщить вправление Чеванинского колхоза.